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ВСТУП 
 

Поняття пожежної безпеки - це комплекс організаційних заходів і техніч-

них засобів, спрямованих на запобігання пожежі та збиткам від неї. 
 

“Забезпечення пожежної безпеки та захист населення і територій від над-

звичайних ситуацій є невід’ємною частиною державної діяльності щодо охо-

рони життя та здоров’я людей, національного багатства і навколишнього сере-

довища, а також є складовою частиною діяльності посадових осіб, працівників 

підприємств, установ та організацій”. Ці положення відображають всю багато-

гранну роботу служби цивільного захисту. 
 

На даний період Україна переживає нелегкі часи. Найбільш відчутні 

економічні та політичні труднощі, які ведуть за собою основну частину 

різних проблем. Але громадяни України повинні бути впевненні, що держава 

постійно турбується про їх життя та здоров’я, особливо у тому, щоб на на-

лежному рівні захистити від таких небезпечних явищ, як надзвичайні ситуації 

та катастрофи. 
 

Не дивлячись на цілий ряд об’єктивних і суб’єктивних факторів, які 

відчутно вплинули на протязі останніх років на організацію профілактики по-

жеж та пожежогасіння на території України, служба цивільного захисту зав-

жди з доблестю виконує задачі, що покладені на неї вимоги Конституції 

України, Кодексу цивільного захисту. 
 

За 12 місяців 2018 року в Україні сталося 78608 пожеж. На об’єктах, під-

контрольним органам державного нагляду у сфері пожежної та техногенної 

безпеки, кількість пожеж збільшилась на 13,5% та становить 2668, з них 2547 – 

в організаціях, закладах. Прямі збитки становлять 562 млн 783 тим. грн або 

22,6% від загальної суми прямих збитків; побічні збитки становлять 966 млн 

483 тис. грн або 15,9% від загальної суми побічних збитків. На цих об’єктах 

унаслідок пожеж загинуло 34 людини і 93 людини отримали травми. 
 

На рис. 1 наведені причини пожеж в будівлях з високим ступенем ризику. 
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Рис. 1 Причини пожеж в будівлях з високим ступенем ризику 
 
 

 

На рис. 2 приведений статистичний аналіз розподілу пожеж в будинках з 

високим ступенем ризику за останні 5 років. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Рис. 2. Статистичний аналіз розподілу пожеж в будівлях з високим 

ступенем ризику за останні 5 років 

 

 

Пожежі у навчальних закладах до яких відносять школи, гімназії, ліцеї, 

коледжі, дошкільні навчальні заклади, вищи навчальні заклади завжди дуже 

небезпечні. Тому при повсякденному житті обов'язково треба враховувати й 

питання пожежної безпеки. 
 

В навчальних закладах необхідно враховувати загальні вимоги пожежної 

безпеки. Треба пам'ятати, що у будівлях цих закладів не дозволяється: 
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• здавання в аренду приміщень для використання їх як складів, лаборато- 
 

рій, майстерень, інших виробничих та подібного призначення об'єктів; 
 

• використання у кімнатах, де розміщено дітей, електроплиток, електро- 
 

водонагрівачів, електрочайників, прасок тощо, за винятком спеціально облад-

наних приміщень; 
 

• застосування в якості джерела світла свічок, гасових ламп і ліхтарів; 
 

• навішування ґрат на вікна приміщень, де перебувають діти. 
 

Розробка і впровадження технічних і організаційних рішень по протипо-

жежному захисті об'єктів навчальних закладів є невід'ємним і органічним еле-

ментом діяльності проектувальників, будівельників і експлуатаційників і здій-

снюється ними на підставі вимог діючих нормативних документів. Органи 

державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС), що здійснюють 

контроль за дотриманням діючих протипожежних норм і правил зобов'язані 

знати протипожежні вимоги нормативних документів і правильно їх застосо-

вувати. 
 

В даній роботі проводиться обробка даних проведенної перевірки про-

типожежного стану з метою встановлення стану пожежної безпеки об’єкта, ро-

зроблені заходи на підвищення рівня протипожежного захисту, направлені на: 
 

- Попередження пожеж; 
 

- Забезпечення умов для евакуації людей; 
 

- Забезпечення умов для успішної локалізації та ліквідування пожеж. 
 

Розроблені заходи забезпечують необхідний рівень пожежної безпеки 

обраного об’єкту. 
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1. ХАРАКТЕРИСТИКА ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ'ЄКТА 
 
 

 

1.1. Характеристика об'ємно-планувальних і конструктивних 

рішень бу-дівлі 
 

 

Будівля Куликівського аграрного ліцею знаходиться в м. Куликівка Чер-

нігівської області за адресою: вулиця Миру, 43. Будівля ліцею двухповерхова: 

довжиною 50 м., шириною 40 м. Стіни залізобетонні,перегородки внутрішні - 

цегляні, перекриття залізобетонне, покриття даху - рубероід, сходова клітина 

залізобетонна. 
 

Будівля аграрного ліцею відноситься до ІI ступені вогнестійкості. 

Генеральний план є рекомендацією, що визначає взаємозв'язок зон діля- 
 

нки ліцею. На території ліцейного комплексу передбачені зони: спортивного, 

навчального, відпочинку. 
 

Проїзди й основні підходи до будинку проектуються з твердим покрит-

тям. Будівля ліцею розташовується з відступом від червоної лінії не менш чим 

на 15 метрів. 
 

По периметру ділянки влаштовується захисна смуга зелених наса-джень. 
 

 

В основу архітектурно-планувального рішення ліцею покладена дифе-

ренціація приміщень на функціональні групи. 
 

На першому поверсі розташовані: їдальня, майстерня, кухня, класи, бу-

фет, дві роздягальні, спортивна зала, кабінет директора ліцею, вчительська. 
 

На другому поверсі розміщені: бібліотека з читальним залом, актовий 

зал, малий спортивний зал, кабінет слави, кабінет для вчителів та адміністрації 

ліцею, класи. 
 

Цоколь - з бетонних блоків з наступним облицюванням керамічною пли- 
 

ткою.   

 Металеві елементи огороджень сходів  покриті  чорним лаком двома 

шарами.   
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Стіни усередині приміщень і перегородки оштукатурені з наступним фа-

рбуванням. Гіпсові перегородки і стелі затираються з наступним фарбуванням. 
 

До стін і перекриттів перегородки кріпляться за допомогою анкерів для 

забезпечення необхідної звукоізоляції основна увага повинна бути звернена на 

старанність закладання швів і зазорів у перегородках. 
 

Підлоги дощаті в шпунт по лагах з лінолеуму, паркетні, з керамічної 

плитки, мозаїчні, цементні. 
 

Закладні деталі і зварені з'єднання колон, балок повинні бути захищені 

від корозії цинковим покриттям. 
 

Анкери плит перекриттів і покрить, а також арматурні сітки захищають-

ся цементним розчином. 

 

 

1.2. Пожежна небезпека матеріалів, що використовуються в 

будівлі ліцею 
 

Пожежна небезпека чи процесу об'єкта в цілому характеризується мож-

ливістю виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на його розви-

ток. 
 

Ліцей відноситься до суспільних будинків для утворення, виховання і 

підготовки кадрів. Пожежна небезпека подібних об'єктів у першу чергу обу-

мовлюється присутністю дітей, а також великим пожежним навантаженням, 

різноманітними джерелами запалювання і розгалуженою мережею шляхів по-

ширення пожежі. 
 

При пожежах в навчальних закладах найбільшу небезпеку для життя і 

здоров'я дітей та викладачів представляє дим. Небезпечне задимлення для 

життя людини може наступити за лічені секунди. Все залежить від виду засто-

сованих матеріалів у будівлі коледжу, як у конструктивних елементах будівлі 

так і в інтер'єрі. Важливою особливістю усіх процесів горіння являє здатність 

миттєвого розповсюдження вогню по матеріалам (будівельним конструкціям), 
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інтенсивне димоутворення, виділення великої кількості продуктів горіння у 

тому числі продуктів неповного згоряння, які мають підвищену токсичністю. 
 

Розглянемо показники пожежної небезпеки твердих матеріалів. 

Основними температурними показниками пожежної небезпеки твердих 
 

матеріалів є температури самонагрівання ТСН, самозаймання ТСЗ, навколишньої 

середи Т, при якій за сприятливих умовах акумуляції тепла досягається ТСЗ. Крім 

того, треба враховувати температуру займання ТЗ , яка характеризує міні-мальну 

температуру інтенсивністі виділення газоподібних горючих продуктів розпаду, 

яка достатня для їх займання навколишнім джерелом і підтримання самостійного 

горіння матеріалу при усуненні навколишнього джерела. 
 

У будівлі ліцею широко застосовуються такі матеріали, як деревинно– 

стружечні і деревинно-волокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні; 

папір; ватман; пресований картон у перегородках; деревина в різних виробах. 

Крім того спалимі полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівінілхло-

ридних виробів, полістирольних плит, капронової вати, пінополіуретанових і 

склопластиків, становлять велику небезпеку для життя людей при виникненні 

пожежі. 
 

При оцінці пожежної небезпеки будівельних матеріалів та матеріалів ви-

конання інтер'єру коледжу важливо знати небезпечні фактори пожежі (НФП). 

Найбільш вагомими небезпечними факторами пожежі являються: конвектив-

ний нагрів людини газоподібною середою, радіаційний нагрів людини від оча-

гу пожежі, токсичність продуктів згоряння (переважно оксид та диоксид вуг-

леводню), недостача кисню, обмежена видимість через дим. 
 

Матеріали, які застосовуються на об'єкті: картон - пальний матеріал, ви-

користовуваний в обробці стін, папір – спалимий матеріал з температурою за-

палення і самозаймання 230 ºС, деревина хвойних порід, яка, використовува-

вється при виготовленні меблів, дверей, віконних рам, паркету, полівінілхло-

рид , який використовуваний для виготовлення декоративних пластиків, ліно-

леуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб, поліуретан - легкогорючий мате- 
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ріал, йде в основному на виготовлення м'яких меблів, матраців, у нашому ви-

падку на утеплення стінових панелей. 
 

В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в 

десятки разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і час безпечного 

перебування людини в палаючому будинку. 

 
 
 

 

1.3 Аналіз можливості утворення горючого середовища у будівлі ліцею 
 
 

 

Основні явища, супроводжуючі пожежу - це процеси горіння, газо- і теп-

лообміну. Вони змінюються в часі, просторі і характеризуються параметрами 

пожежі. Пожежа розглядається як відкрита термодинамічна система, що обмі-

нюється з навколишнім середовищем речовинами і енергією. Розглянемо про-

цеси, що протікають на пожежі, і параметри, що їх характеризують. Процес 

горіння на пожежі горючих речовин і матеріалів є швидко протікаючими хімі-

чними реакціями окислення і фізичними явищами, без яких горіння неможли-

ве, тепло, що супроводжується виділенням, і свіченням розжарених продуктів 

горіння з утворенням ламінарного або турбулентного дифузійного полум'я. 
 

Горюча речовина разом з окислювачем (головним чином киснем повітря) 

утворюють горюче середовище, у нашому випадку горюче середовище у буді-

влі коледжу ймовірніше всього може виникнути у кабінеті трудового навчан-

ня. Основними умовами горіння є: наявність горючої речовини, надходження 

окислювача в зону хімічних реакцій і безперервне виділення тепла, необхідно-

го для підтримки горіння. Виникнення і розповсюдження процесу горіння по 

речовинах і матеріалах відбувається не відразу, а поступово. Джерело горіння 

впливає на горючу речовину, викликає його нагрівання, при цьому в більшій 

мірі нагрівається поверхневий шар, відбуваються активація поверхні, деструк-

ція і випаровування речовини, матеріалу унаслідок термічних і фізичних про-

цесів, утворення аерозольних сумішей, що складаються з газоподібних проду- 
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ктів реакції і твердих частинок початкової речовини. Газоподібні продукти, що 

утворилися, здібні до подальшого екзотермічного перетворення, а розвинена 

поверхня прогрітих твердих частинок горючого матеріалу сприяє інтенсивнос-

ті процесу його розкладання. Концентрація пари, газоподібних продуктів де-

струкції випаровування (для рідин) досягає критичних значень, відбувається 

запалювання газоподібних продуктів і твердих частинок речовини, матеріалу. 

Горіння цих продуктів приводить до виділення тепла, підвищення температу-

ри поверхні і збільшення концентрації горючих продуктів термічного розкла-

дання (випаровування) над поверхнею матеріалу, речовини. 
 

Стійке горіння наступає, коли швидкість утворення горючих продуктів 

термічного розкладання стане не менше швидкості їх окислення в зоні хімічної 

реакції горіння. Тоді під впливом тепла, що виділяється в зоні горіння, відбу-

ваються розігрівання, деструкція, випаровування і запалювання наступних ді-

лянок горючих речовин і матеріалів. 

 

 

1.4. Аналіз можливих джерел запалення характерних для будівлі ліцею 
 
 

 

Для виникнення і розвитку горіння необхідно одночасне поєднання горю-

чої речовини, або матеріалу, окислювача та джерела запалювання у відповід-

них кількісних співвідношеннях. 
 

Горіння залежить від умов утворення горючого середовища, теплообміну 

з навколишнім середовищем та інших факторів. 
 

Розглянемо ймовірні джерела запалення для даного об'єкту: 
 

Теплові прояви електричної енергії 
 

- перевантаження; 
 

- коротке замикання; 
 

- перехідний опір; 
 

- іскріння та електродуга; 

Відкритий вогонь 
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- При проведенні вогневих робіт; 
 

- Паління у місцях, які для цього не передбачені; 
 

- Тепловий прояв механічної енергії; 
 

- Іскри які виникають при застосування інструментів ударної дії. 
 
 

 

1.5. Аналіз шляхів поширення пожежі по будівлі ліцею 
 

Продукти горіння і полум'я в приміщенні може поширюватися по горизо-

нталі і вертикалі. 
 

Лінійна швидкість поширення горіння являє собою фізичну величину, яка 

характеризується поступовим рухом фронту полум'я у даному напрямку за 

одиницю часу. Вона залежить від виду і природи горючих речовин і матеріа-

лів, від початкової температури, здатності горючих матеріалів до займання. 

Лінійна швидкість поширення горіння у приміщеннях досягає 0,8-1,5м/хв. 
 

Ймовірними шляхами поширення пожежі при її виникненні на об'єкті мо-

жуть бути: 
 

- Пожежа розповсюджується по горючих матеріалах які присутні у знач-

ній кількості в будівлі ліцею. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі обли-

цювання шляхів евакуації пальними матеріалами, використання килимів у кла-

сах, коридорах і на сходових клітках. Вологість речовин і матеріалів у суспі-

льних будинках складає звичайно 8–12 %, що також сприяє швидкому запа-

ленню цих матеріалів і поширенню вогню по них. 
 

- Також поширення пожежі може відбуватися через віконні, дверні та те-

хнологічні отвори. 
 

- Розповсюдження пожежі можливе по вентиляційним та іншим комуні-

каційним мережам. 
 

Значною мірою на поширення пожежі впливають такі фактори, як своєча-

сне виявлення пожежі, та вірні дії обслуговуючого персоналу, або людини яка 

виявила цю пожежу. 
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1.6. Аналіз характеристик генерального плану 
 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному манев-

руванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширен-

ню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією метою робимо 

перевірку генерального плану, дані перевірки приведені в таблиці 1.1. 
 

Таблиця 1.1 – Перевірка генерального плану 
 

 №  Що переві-  Передбачено Потрібно по но- Поси- Висно  

 п/п  ряється   в проекті  рмах лання вок  

                на нор-    

                ми    

 1  2      3   4  5 6   

 1   Наявність   Передбачено Один в'їзд на те- ДБН Відпов  

    в'їзду на те-  один в'їзди риторію шириною 360-92*    

    риторію   шириною 4м не менш 3,5 м п.7.27    

 2  Під'їзд до  З усіх боків Необхідно забез- Прил. Відпов  

    будинку        печувати можли- 3.1.    

             вість  доступу  по- ДБН    

             жежних з  360-92*    

             автодрабин чи ав-     

             топідйомників   у     

             будь-якепримі-     

             щення      
             

 3  Відстань від  Запроектова- Від краю проїзду п.2, Відпов  

    доріг із твер-  но  відстань до стіни  будинку прим 3.1,    

    дим  покрит-  від доріг до повинне бути від- ДБН    

    тям до буд.  будинку 7 м стань 5-8 м 360-92*    

 4   Ширина про-  Запроектова- Проїзди  на  тери- ДБН Відпов  

    їздів  по те-  но проїзди на торії повинні бути 360-92*.    

    риторії   території ши- не менш 3,5 м п.7.27    

        риною 4 м     Прим.3.1    

 5   Покриття   асфальт  Дороги з твердим ДБН Відпов  

    проїздів        покриттям  360-    

                92*Прим    

                3.1    

 6   Зовнішнє   водогінна ме- Зовнішнє поже- ДБН Відпов  

    протипоже-  режа  діамет- жогасіння вимагає В.2.5-    

    жне  водопо-  ром 150 мм з 15л/с . Запас води 74:2013    

    стачання   тиском 3 атм. для цілей поже-     

             жогасіння.      
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№ Що переві- Передбачено Потрібно по но- Поси- Висно  

п/п ряється  в проекті  рмах  лання вок  

           на нор-   

           ми   

1  2   3   4   5 6  

7 -відстань до Запроектова- Не нормується  ДБН Відпов  

 пожежних  но макси-     В.2.5-   

 гідрантів до мальну від-     74:2013   

 будівлі  стань 20 м.        

8 Протипоже- 40 м   Мінімальна від- Прим. Відпов  

 жний розрив    стань між будин- 3.1, п. 1*   

 між будин-    ками II ступеня ДБН   

 ками      вогнестійкості по- 360-92*   

       винне бути не    

       менш 9 м      

 Перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним  планом 
 

протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки по-

рушень не установлено. 

 

 

1.7. Відповідність конструктивних елементів протипожежним вимо-

гам будівельних норм 
 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і 

необхідні межі вогнестійкості, а також фактичні і межі поширення вогню, що 

допускаються, по конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ = 

ВСВБ, REIф.> REIн, М0 < Mн, то будівельна конструкція задовольняє вимогам 

пожежної безпеки. 
 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки полягає в наступному: 
 

– по відповідним будівельних нормах установлюємо необхідний ступінь 

вогнестійкості будинку в залежності від призначення, площі, поверховості бу- 
 

динку; 
 

–  на  підставі  необхідного  ступеня  вогнестійкості  будинку  за  табл.1 
 

ДБН.В.1.1-7:2016р. (Пожежна безпека об"єктів будівництва) визначаємо необ- 
 

 

      Лист 

     НУЦЗУ. 4. 2014-57 ППНП РПЗ-01 
13 Изм Лист Подп. № докум Дата  

       



хідні межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і межі поширен-

ня, що допускаються, вогню по цих конструкціях; 
 

– виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товщи- 
 

на, розміри поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арма-

тури й ін.), згідно "Посібника по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і 

меж поширення вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів", знахо-

димо фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення 

вогню по конструкціях; 
 

– фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з межами поширення, що допускаються, вогню, після чого ро- 
 

бимо висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівель-

них норм. 
 

При перевірці будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо 

основні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, пок-

риття, несучі елементи сход), а потім другорядні. Результати перевірки відпо-

відності будівельних конструкцій зводимо в таблицю 1.2. 
 

Відповідно до ДБН В.1.1-7-2016 необхідний ступінь вогнестійкості буді-

влі ліцею - ІІ. 
 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будівлі ліцею за межами 

вогнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу ар-

хітектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матері-

ал виготовлення конструкцій. По посібнику для визначення меж вогнестійкос-

ті конструкцій, меж поширення вогню по конструкція і груп займистості мате-

ріалів визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межу поширення вогню для 

кожної заданої в проекті конструкції в залежності від матеріалу її виготовлен-

ня і габаритних розмірів. Межі вогнестійкості і поширення вогню для кам'я-

них конструкцій визначаємо відповідно до вимог п.2.30 табл.10 "Посібник...". 
 

Визначивши  фактичну  межу  вогнестійкості  і  поширення  вогню  всіх 
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конструктивних елементів за вищевикладеною методикою та використовуючи 

дані табл.1 ДБН В.1.1-7:2016р., визначаємо галузь застосування даних конс-

трукцій у будинках і фактичному ступені вогнестійкості будівлі. Відповідно до 

вимог табл.1 ДБН В.1.1-7: 2016р. визначаємо необхідну межу вогнестійкості 

конструкцій у залежності від необхідної межі вогнестійкості будинку визначе-

ного нами вище. 
 

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожному випадку окре-

мо, можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних 
 

- необхідним і ступенів вогнестійкості будівлі в цілому. 
 

Таблиця 1.2 – Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ Будівельні Мф хв. Мф Мн. хв МН Норматив- Висно- 
з/п конструкції     ний вок 

       документ  

1. Стіни зовні- REI 120 М0 REI120 М0 ДБН  В.1.1- відп. 

 шні, несучі     7-2016 т. 4  

 (залізобетон)       

2. Стіни само- REI 90 М0 REI 60 М0 ДБН  В.1.1- відп. 

 несучі внут-     7-2016 т. 4  

 рішні (залі-       

 зобетон)       

 Стіни сходо-     

ДБН В.1.1- 
 

3. вих клітин REI 150 М0 REI 60 М0 Відп. 
7-2016 т. 4  (залізобетон)      

       

 Перегородки     

ДБН В.1.1- 
 

4 внутрішні ЕІ60 М0 EІ15 М0 Відп. 
7-2016 т. 4  

(цегла) 
      

        

5. Сходові 
R 60 М0 R 60 М0 

ДБН  В.1.1- Відп. 
 

площадки 7-2016 т. 4 
 

      

6. Марши схо- 
R 60 М0 R 60 М0 

ДБН  В.1.1- Відп. 
 

дових клітин 7-2016 т. 4 .      

7. Перекриття     ДБН  В.1.1- відп. 

 багатопусто- 
REI 60 М0 REI 45 М0 

7-2016 т. 4  
 тна  залізобе-   

       

 тона плита       

8. Покрівля  ру-     ДБН  В.1.1- відп. 

 бероід по за- EI 45 М0 EI 45 М0 7-2016 т. 4  

 лізобетону       

 

Висновок: Вищевикладеної даної перевірки відповідності меж вогнестійкості і 
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поширення вогню по конструкціях свідчать про те, що розглянута будівля 

відповідає вимогам ДБН В.1.1-7-2016 т. 4. Запроектована будівля відпові-

дає ІI -му ступеню вогнестійкості. 

 

 

1.8. Відповідність об'ємно-планувальних рішень будівлі протипоже-

жним вимогам 
 

Будівля ліцею повинна мати таке об'ємно-планувальне і технічне вико-

нання, щоб евакуація людей з неї була довершена до настання гранично при-

пустимих значень небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації 

був забезпечений захист людей на об'єкті. З цією метою зробимо перевірку 

планувальних рішень, дані яких приведені в таблиці 2.3. 
 

Таблиця 2.3 - Перевірка об'ємно-планувальних рішень 
 

 №   Що переві-  Передбачено про- Потрібно по нормах Висно  

 п/п   ряється    ектом      вок  

                 

 1  2    3    4   6   

 1   Припустима  Найбільша кіль- Будівлі повинні  проек- Від-  

    кількість  по-  кість поверхів 2 туватися висотою не повід.  

    верхів        більш трьох поверхів.    

             п.3,27,  табл. 2 ДБН    

             В.2.2.9-2009      

 2   Площа  пове-  1871,8 м
2 

 Не більш 4000 м
2
.  Від-  

    рху між про-      п.4.33.  таб.1 ДБН повід.  

    типожежни-      В.2.2.9-2009      

    ми стінами              

 3   Висота при-  Висота поверху Висота приміщень від Від-  

    міщень    3,3 м  підлоги до  стелі  варто повід.  

             приймати не менш 3 м.    

             п.3.21. ДБН В.2.2.9-2009    

 4   Угруповання  Запроектовані Повинна бути передба- Від-  

    навчальних  класи за спеціаль- чено угруповання нав- повід.  

    приміщень у  ними  предметним чальних приміщень   у    

    навчальні  ознаками  навчальні  секції  за  пре-    

    секції за пре-      дметною ознакою.     

    дметними      п.3.29, ДБН В.2.2.9-2009    

    ознаками                
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5 Наявність Не передбачено Для будинків висотою Не 

 огородження    від планувальної оцінки від- 

 на покрівлі    землі до карниза 10 м і повід. 

     більш варто передбачати  

     огородження.    

     п.6.13, ДБН В.1.1-7-2016  

6 Пристрій  ла- Лаборантська ви- Комори збереження   па- Не 

 борантської ділена звичайною льних рідин та горючих від- 

 лабораторії перегородкою та матеріалів варто відо- повід. 

 хімії звичайними две- кремлювати протипоже-  

  рима   жними перегородками 1-  

     го типу і п/п дверима з  

     межою вогнестійкості не  

     менше 40  хв. ДБН  

     В.2.2.9-2009 п.4.37   

7 Наявність У  коридорах  2-го У будинках висотою Не 

 природного поверха  не  перед- менш 10 поверхів у ко- від- 

 висвітлення бачене природнє ридорах без природного повід. 

  освітлення  освітлення повинне бути  

     передбачене   димо-  

     видалення.  п.3.23  ДБН  

     В.2.2.9-2009     

8 Видперек- Настил із залізобе- Перекриття над підваль- Від- 

 риття над пі- тонних плит  ними приміщеннями по- повід. 

 двальним  по-    винні бути протипожеж-  

 верхом    ними 3-го типу.   

     ДБН В.2.2.9-2009   

9 Розміщення Виділено   звичай- В  кладовках  для  збе-  

 книгосхови- ними перегород- рігання горючих мате-  

 ща бібліотеки ками   ріалів,  перегородки  по-  

     винні бути п\п 1-го типу, Не 

     та п\п двері зі ступенем від- 

     вогнестійкості 40 хв повід. 
 
 
 
 

1.9. Відповідність евакуаційних шляхів протипожежним вимогам 
 

Евакуація людей з будівлі аграрного ліцею тісно зв'язана з об'ємно-

планувальними рішеннями. Цьому розділу приділяється особлива увага при 

проведенні перевірки проектних матеріалів. 
 

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в корот-

кий проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 
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Безпека евакуації забезпечується: 
 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини, 
 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів, 
 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів, 
 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 
 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одноча-

сно задовольняти чотирьом умовам: 
 

- найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи лю-

дини від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуацій-

ного виходу повинна бути не менш, чим та відстань, яка вказана в норматив-

них документах, 
 

– сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проек- 
 

том, повинна бути не менш, чим та відстань, яка вказана в нормативних доку-

ментах, 
 

– кількість евакуаційних виходів і сходів повинна бути не менш двох, 
 

- розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 
 

передбаченим нормами. 
 

Дані результатів перевірки приведені в таблиці 1.4. 

 

Таблиця 1.4 - Перевірка евакуаційних шляхів і виходів 

№ Що перевіря- Передбачено Потрібно по Посилання Вис- 

п/п ється в проекті нормах на норми новок 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість ева-     

 куаційних ви-     

 ходів:     

 -з будівлі Запpоекто- Число евакуа- ДБН В.1.1- Від- 

  вано 6 вихо- ційних виходів з 7-2016 повід. 

  дів з будівлі будинків варто п.5.13  

   приймати не   

   менш 2-х   
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№ Що перевіря- Передбачено Потрібно по Посилання Вис- 

п/п ється в проекті нормах на норми новок 

1 2 3 4 5 6 

  Запроекто- Число евакуа- ДБН В.1.1- Від- 

 -з 1 поверху вано 2 єваку- ційних виходів з 7-2016 повід. 

  аційних ви- 1 поверху буди- п.5.13  

  ходи безпо- нку варто прий-   

  середньо на- мати не менш 2-   

  зовні х   

 

-з другого по- 

    

 З кожного Число евакуа- ДБН В.1.1- Від- 

 верху поверху за- ційних виходів з 7-2016 повід. 

  проектовано кожного поверху п. 5.13  

  2 евакуацій- будівлі варто   

  них виходи в приймати не   

  закриті схо- менш 2-х   

  дові клітки   . 
      

2. Розосеред- Евакуаційні Евакуаційні ДБН В.1.1- ВІд- 

 женість ева- виходи ве- шляхи повинні 7-2016 повід. 

 куаційних ви- дуть на фасад бути розосере- п.5.15  

 ходів  джені   

3. Довжина ева- Відстань від Відстань від Табл. 3 . Від- 

 куаційних найбільш ви- будь-якої точки ДБН В.1.1- повід. 

 шляхів з по- лученої точки не повинне пе- 7-2016  

 верхів будин- дорівнює 31м ревищувати 50 м   

 ку     

4. Мінімальні і Двопільні Мінімальний ро- п. 3.32  ДБН Від- 

 максимальні двері розмі- змір 0,9 м. В.1.1-7-2016 провід. 

 розміри двер ром 1,5х2,1м    

  і однопольні    

  двері -    

  0,9х2,1м.    

5. Мінімальна Мінімальна Допускається п. 3.34  ДБН Від- 

 ширина кори- ширина ко- ширина шляхів В.1.1-7-2016 повід. 

 дорів ридорів 3 м евакуації у світлі   

   не менш 1,4 м   
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№ Що перевіря- Передбачено Потрібно по Посилання Вис- 

п/п ється в проекті нормах на норми новок 

1 2 3 4 5 6 

6. Мінімальна Мінімальна Ширина маршу ДБН В.1.1-7- Від- 

 ширина схо- ширина мар- сх/клітини по- 2016 п.5.33 повід. 

 дових маршів шу сходової винна бути не   

 і площадок клітки і пло- менш ширини   

  щадок 1,2м евакуаційного   

   виходу (двері) у   

   сх/клітині (ши-   

   рина дверей 1 м)   

   Ширина сходо-   

   вої площадки   

   повинна бути не   

   менш ширини   

   маршу.   

7. Конструктив-     

 не оформлен-     

 ня евакуацій-     

 них виходів і     

 шляхів:     

 -напрямок ві- Двері на шля- Двері на шляхах ДБН В.1.1- Від- 

 дкривання хах евакуації евакуації повин- 7-2016 повід. 

 двер. відкривають- ні відкриваються п.5.18  

  ся за напрям- за напрямком   

  ком виходу виходу.   

8 Наявність за- Маються за- Двері ев.виходів ДБН В.1.1- Не від- 

 порів на ева- пори та зам- з коридорів по- 7-2016 повід. 

 куаційних ки на евакуа- верху не повинні п.5.19  

 дверях ційних две- мати запорів. які   

  рях перешкодають їх   

   вільному відми-   

   канню зсереди-   

   ни без ключа   

9. Висвітлення Передбачено Сходові клітки ДБН В.1.1- Від- 

 сходових клі- природне ви- варто проектува- 7-2016 повід. 

 ток світлення че- ти з природним п.5.46  

  рез віконні висвітленням   

  прорізи     

Вищевикладені дані перевірки шляхів евакуації будівлі ліцею свідчать 

про те, що необхідно: 
 

– установити двері, що самозакриваються, ведучі на сходові клітки; 
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- зняти замки з евакуаційних виходів для забеспечення вільного відми-

кання з середини без ключа. 

 

 

1.10. Відповідність системи забезпечення протипожежного водопоста-

чання протипожежним вимогам 
 

У забезпеченні пожежної безпеки будівлі ліцею чималу роль грає проти-

пожежне водопостачання. Дані перевірки приведені в табл. 1.5. 
 

Таблиця 1.5 - Перевірка протипожежного водопостачання 
 

№ Що перевіря- Передбачено Потрібно по Посилання Вис- 

п/п ється в проекті нормах на норми но- 

     вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність по- Не передба- Не передбачені ДБН В.2.5- Від- 

 жежних кран- чені  64: 2012 пов. 

 комплектів     

2 Витрата води Передбачено Не менш двох ДБН В.2.5- Від- 

 на внутрішнє два струмені струменів з ви- 64: 2012 пов. 

 пожежогасін- з витратою 2, тратою не менш   

 ня 5 л/с кожна 2,5 л/с кожна   

3 Наявність ви- Не запроекто- Внутрішні мере- ДБН В.2.5- Не 

 ведених назо- вано жі протипожеж- 64: 2012 від- 

 вні пожежних  ного водопрово-  пов. 

 патрубків для  ду повинні мати   

 приєднання  два виведених   

 рукавів  назовні пожеж-   

   них патрубки зі   

   сполучними го-   

   лівками діамет-   

   ром 77 мм для   

   приєднання ру-   

   кавів пожежних   

   автомашин з ус-   

   тановкою в бу-   

   дівлі зворотного   

   клапана і за-   

   движки, керова-   

   ної зовні   

Висновок. 
 

У результаті проведеної перевірки встановлено, що на внутрішній мере- 
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жі протипожежного водопроводу не передбачено два виведених назовні поже-

жних патрубки зі сполучними голівками для приєднання рукавів пожежних 

автомашин з установкою в будівлі зворотного клапана і засувки, керованої зо-

вні, що суперечить вимогам ДБН В.2.5-64: 2012. 

 

1.11. Відповідність систем опалення і вентиляції протипожежним вимогам 
 

 №  Що переві-  Прийнято Потрібно Посилан-  Висно-  

 п/п  ряється  проектом нормами ня на но-  вки  

                 рми     

 1  2    3     4  5  6   

    Вид систе- Витяжна з при- Зі штучним ДБН В.2.5-  Від-  

    ми   родним спону- спонукан-  67:2013  повідає  

       канням.  У  кабі- ням:         

       нетах іноземних –  якщо  чис-      

       мов, фізики, кла- тота  повітря      

       сах.     не може бути      

       Витяжна венти- забезпечена      

       ляція в кабінетах вентиляцією      

       хімії,  біології, з  природним      

       трудового на- спонуканням      

       вчання.   –у приміщен-      

             нях  без  при-      

             родного про-      

             вітрювання.      

 2  Загальні си- Видалення пові- У  межах  по- ДБН В.2.5-  Від-  

    стеми вен- тря  з  ін- жежного від- 67:2013  повідає  

    тиляції вентарної (у під- сіку         

       валі) витяжною Для  примі-      

       системою, що щень:        

       обслуговує інші – суспільних,      

       приміщення.  За- адміністрати-      

       гальною витяж- вно-побуто-      

       ною  системою вих і вироб-      

       обслуговуються ничих кате-      

       приміщення (кат горій Д, у      

       В) лаборантсь- будь-яких       

       ких з іншими сполученнях;      

       приміщеннями          

             – виробни- ДБН В.2.5-  Від-  

             чих однієї з 67:2013  повідає  

             категорій В,      
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            Г, Д;         

            –  чи складів      

            комор однієї      

            з категорій      

            А,  Б,  В  не      

            більш ніж у      

            3-х поверхах;      

            – категорій      

            А,   Б,   В   в      

            будь-яких       

            сполученнях      

            робочою       

            площею не      

            більш 1100      

            м
2 

в окремій      

            одноповер-      

            ховій будівлі      

            з виходами      

            безпосеред-      

            ньо назовні.      

  3  Відключен- Передбачено  Автоматичне ДБН В.2.5-  Від-  

     ня системи     блокування з 67:2013  повідає  

     при пожежі     АПС  для  ві-      

            дключення       

            при пожежі.      

            Дистанційне      

            – при відсут-      

            ності АПС       

  4  Наявність Передбачено за- На усмокту- ДБН В.2.5-  Від-  

     захисних  хисні обмеження вальних чи 67:2013  повідає  

     огороджень на патрубках ве- наг-         

     на патруб- нтиляторів  нітальних, не      

     ках венти-     приєднаних      

     ляторів      до  повітро-      

            проводів       

  5  Разміщення Устаткування  Не допуска- ДБН В.2.5-  Від-  

     устаткуван- разміщено в ється:   67:2013  повідає  

     ня  в  примі- приміщенні вен- – у складах      

     щенні, що ткамер  кат .А, Б, В;      

     обслуго-      –  суспільних      

     вується      з витратою      

            > 10 тис.      

            м
3
/годину       

  6  Розміщення Устаткування  В  окремих      
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     устаткуван- вентсистем роз- приміщеннях      

     ня  в  примі- міщене  в  окре- венткамер:       

     щенні  вент- мих венткамерах      ДБН В.2.5-  Від-  

     камер       – приплив- 67:2013  повідає  

            них систем з      

            рециркуля-       

            цією, що об-      

            слуговує       

            приміщення       

            категорії В;       

            – витяжних ДБН В.2.5-  Від-  

            систем, що 67:2013  повідає  

            обслугову-       

            ють  примі-      

            щення кате-      

            горії А та Б;       

            – приплив- ДБН В.2.5-  Від-  

            них  систем, 67:2013  повідає  

            що обслуго-      

            вують примі-      

            щення кате-      

            горії А та Б      

            окремо від      

            витяжних,       

            припливно–       

            витяжних з      

            рециркуля-       

            цією;         

            – витяжних      

            систем із      

            приміщень       

            кат. В від ви-      

            тяжних з ка-      

            тегорії Г        

  7  Категорія Припливні та Витяжних:  ДБН В.2.5-  Від-  

     приміщень витяжні системи –  кат. Д – 67:2013  повідає  

     для вент- (венткамери) житлових,       

     обладнання мають категорію суспільних;       

        Д  – виробни-      

            чих і склад-      

            ських до  ка-      

            тегорії при-      
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              міщень, що      

              обслуго-       

              вуються.       

              Припливних:      

              – категорії      

              В – при ная-      

              вності фільт-      

              рів з маслом,      

              ємністю 75 л      

              (60 кг) в од-      

              ній системі;      

              –  з  рецирку-      

              ляці-єю по      

              колу  в при-      

              міщеннях ка-      

              тегорії В;      

              – категорія      

              Д – інші       

  8  Разміщення Розміщені  в  ме- У  межах  по- ДБН В.2.5-  Від-  

     приміщень жах пожежного жежного від- 67:2013  повідає  

     для вент- відсіку   сіку       

     обладнан-               

     ня                 

  9  Прокладка Передбачено Не допуска- ДБН В.2.5-  Від-  

     трубопро- прокладку  тру- ються трубо- 67:2013  повідає  

     водів через бопроводів опа- проводи з      

     приміщення лення     ЛЗР, ГР і ГГ      

     венткамер               

  10  Наявність У приточных У витяжних ДБН В.2.5-  Не від-  

     вентиляції в венткамерах – венткамерах: 67:2013  повідає  

     приміщенні витяжна венти- – витяжкою з      

     венткамер ляція не перед- 1-кратним      

        бачена   повітрооб- ДБН В.2.5-     

              міном.  67:2013     

              У приплив-   Від-  

              них вентка-   повідає  

              мерах: – при-      

              пливною з 2-      

              х кратним      

              повітрооб-      

              міном       

  11  Матеріал Шлакогіпсові, З  негорючих ДБН В.2.5-  Від-  

     повітропро- шлакобетонні матеріалів: 67:2013  повідає  

     водів   короби: повіт- – транзитні      
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        ропроводи з ділянки і ко-      

        оцинкованої по- лектори;       

        крівельної сталі –   для про-      

              кладки у ве-      

              нткамерах,      

              технічних       

              поверхах, пі-      

              двалах.       

              З важкого- ДБН В.2.5-     

              рючих мате- 67:2013  Від-  

              ріалів: у 1-но   повідає  

              поверхових      

              громадських      

              будинках.       

              З горючих      

              матеріалів:      

              у  межах ДБН В.2.5-     

              приміщення, 67:2013  Від-  

              що обслуго-   повідає  

              вується       

  12  Наявність  Не передбачена На трубопро- ДБН В.2.5-  Не від-  

     вогнезат-  установка вогне- водах (повіт- 67:2013  повідає  

     римних  перешкоджаю- ропро-        

     клапанів  чих клапанів  у водах),  що      

        місцях перети- обслуговує      

        нання  п/п  пере- приміщення      

        городок і  пере-          

        криттів на по-          

        вітропроводах,          

        що обслугову-          

        ють приміщен-          

        ня:  кабінету  хі-          

        мії, лаборантсь-          

        кої              

  13  Наявність  Не передбачені На поповер- ДБН В.2.5-  Не від-  

     повітряних повітряні затво- хових збір- 67:2013  повідає  

     затворів  ри (вертикальні них повітро-      

        ділянки повітро- проводах у      

        провода, що змі- місцях при-      

        нює рух диму на єднання їх до      

        180 
о 

  горизонталь-      

              ного  колек-      

              тора для гро-      
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     мадських    

     приміщень і   

     виробничих    

     категорій Г   

     та Д     

14 Схема сис- Усі системи вен- Не допуска- ДБН В.2.5- Від- 

 тем венти- тиляції з горизо- ється  з  вер- 67:2013 повідає 

 ляції   нтальними коле- тикальними    

    кторами колекторами   

     в будівлях лі-   

     кувально-    

     профілактич-   

     ного призна-   

     чення    

15 Кількість У системах з го- Не більш п'я- ДБН В.2.5- Від- 

 приєднує- ризонтальним ти   67:2013 повідає 

 мих до го- колектором    до      

 ризонталь- нього приєднано      

 ного колек- не   більш   5-ти      

 тора попо- поповерхових      

 верхових повітропроводів      

 повітропро-       

 водів          

Теплова мережа будівлі ліцею чотирихтрубна підземна і наземна. Ком-

пенсація теплової мережі здійснюється за рахунок самокомпенсації кутів по-

вороту П-образних компенсаторів. Теплова ізоляція теплової мережі здійсню-

ється відповідно до вимог типової серії 3.903-9. Параметри теплоносія коле-

джу 70-95 С. Як нагрівальні прилади в будівлі запроектовані радіатори типу 

М-140 АТ. Система опалення застосована двухтрубна з нижнім розведенням. 

Повітровидалення із системи опалення передбачено через повітряні крани, 

встановлені у верхніх пробках радіаторів. Магістральні трубопроводи прокла-

даються в підпільних каналах і підвалі. 
 

При переході трубного розведення системи опалення через стіни і пере-

криття монтажні прорізи і щілини зашпаровуються будівельним розчином М-

25 на всю товщину переходу. 
 

Висновок. 
 

Перевіркою систем опалення і вентиляції виявлена, що документацією 
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не передбачена установка вогнеперешкоджаючих клапанів, транзитні повітро-

проводи мають межу вогнестійкості менш ніж 45 хв , на вертикальних промі-

жках повітропроводів не передбачені повітряні затвори, не передбачений ви-

тяжна вентиляція в приточних венткамерах. 

 

 

1.12. Відповідність електротехнічної системи ліцею протипожежним 

вимогам 
 

Електропостачання ліцею здійснюється від трансформаторної підстанції 

ТП-44 у приміщенні якої встановлені силові трансформатори потужністю 400 

кВт. 
 

Низьковольтні і контрольні мережі виконуються кабелями АВВБ-1 і 

АКВВГ прокладаються в земляних траншеях. Зовнішнє висвітлення запроек-

товане відповідно до вимог СН 541-82. Світильники зовнішнього освітлення 

ліцею прийняті марки РКУ 01-125 з установкою на залізобетонних опорах їхнє 

електроживлення здійснюється по кабелям АВВГ-1 у земляній траншеї. 
 

Переріз низьковольтних кабелів обрано по припустимих тривалих токо-

вих навантаженнях у нормальному й аварійному режимах, перевірено по при-

пустимій утраті напруги, за умовами спрацьовування захисної апаратури при 

однополюсних замиканнях на корпус чи нульовий провід. 
 

Захисні заходи в мережах виконуються в такий спосіб: 
 

Кабельна лінія прокладається на глибині 0,7 м від спланованої поверхні 

землі і захищається глиняною звичайною цеглою, на переходах через дорогу 

на глибині 1,0 м. Перетинання з інженерними мережами передбачені в азбоце-

ментній і сталевій трубі діаметром 100 мм відповідно до вимог Правил устрою 

електроустановок. Кабелі покладені з запасом по довжині для компенсації мо-

жливих зсувів ґрунту і температурних деформацій. 
 

Основні рішення по внутрішньому електротехнічному устаткуванню за-

проектовані відповідно до вимог ПУЕ-2008. 
 

Для будівлі ліцею прийнятий увідно-розподільний пристрій типу ВРУ I- 
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II, що дозволяє взаєморезервувати живлячи введення, що встановлено в при-

міщенні електрощитовій на першому поверсі. У якості групових освітлюваль-

них і силових щитів застосовані щити типу ЯОУ-8500 і ПР – 11. 
 

Електроосвітлення в будівлі ліцею передбачене робоче, аварійне, еваку-

аційне і чергове. Як чергове висвітлення використовуються світильники ева-

куаційного освітлення. 
 

Загальне освітлення виконується переважно люмінесцентними лампами. 

Лампи накалювання застосовуються в приміщеннях комор, венткамерах, сан-

вузлах і електрощитовій. 
 

Електропроводки магістралей виконуються приховано під шаром штука-

турки проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокладаються прихо-

вано незмінюваними з прокладкою спеціального проводу АППВ безпосеред-

ньо в порожнечах неспалених панелей перекриттів, у борознах стін, у швах 

між панелями перекриттів. 
 

З'єднання й окінцювання електропроводів у розподільних коробках за-

проектовано за допомогою обпресування, а при підключенні распредустроїв і 

електродвигунів гвинтовими затискачами. 
 

Підключення електродвигунів вентиляції, установлених на віброоснові, 
 

виконується мідним проводом у металорукаві чи в гнучкому введенні. 
 

Блискавкозахист коледжу не виконується. 
 

Для забезпечення електробезпечності виконані захисне заземлення і за-

нулення - з'єднання всіх металевих струмоведучих частин електроустаткуван-

ня, що можуть виявитися під напругою в результаті ушкодження ізоляції з 

глухозаземленой нейтраллю трансформатора. 
 

На введенні в електрощитову передбачається повторний захисний кон-

тур заземлення, що складає з круглих сталевих електродів діаметром 12 мм і 

довжиною 5 м угвинчуються в ґрунт на глибину 0,6м від верхнього кінця. 
 

Електроди з'єднуються смуговою сталлю 40х5 мм у траншеї. Кількість елект-

родів дорівнює – 6. 
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1.13. Відповідність протидимного захисту будівлі ліцею 

протипожежним вимогам 
 

Питання протидимного захисту відіграють важливу роль у забезпеченні 

безпеки людей і запобіганні поширення пожежі по поверхах будівлі. Дослі-

дження показали, що на пожежі відбувається нагрівання продуктів горіння до 

температури 300 – 450 
О

С. При відсутності протипожежних перешкод і наяв-

ності прорізів відбувається перенос нагрітих продуктів горіння на вищележачи 

поверхи й у суміжні приміщення, що приводить до виникнення нових вогнищ 

пожежі. Крім цього необхідно враховувати, що дим є одним з найбільш небез-

печних факторів пожежі, тому при перевірки системи протидимного захисту 

будівлі ліцею завжди приділяється особлива увага протидимному захисту. 
 

Розглянемо питання захисту від продуктів горіння підвального поверху, де 

розташовані технічні приміщення, а також першого, другого поверхів, де зна-

ходиться значна кількість дітей. 
 

З огляду на це, перевіримо, яким образом зважується видалення диму з пі-

двалу, а також захист сходових клітин вищележачих поверхів. Для виконання 

цієї роботи використовуємо наступні нормативні документи: ДБН В. 1.1-7-

2016, ДБН В.2.5-67:2013, ДБН Б.2.2-9-2009. 
 

Усі результати проведеної перевірки викладемо в прикладеній нижче таб-

лиці 1.6. 
 

Таблиця 1.6 – Перевірка систем димовидалення 
 

 №  Розглянуте пи-  Передба- Вимагається Норм-ий Вис-  

 п/п  тання      чене  про- нормами документ новок  

          ектом       

 1   2     3 4  5 6   

    Наявність вікон  Передба- Потрібно    не ДБН В.1.1-    

    для димовидалення  чено. менш 2-х  ві- 7-2016 Від-  

 1  в службових   кон  п.6.14 повід.  

    приміщеннях           

    Видалення диму  Проектом Потрібно 2 ві- ДБН В.1.1-    

 2  з коридору в під-  передба- кна  чи  систе- 7-2016 Від-  

    валі.      чене ма димови- п.6.14 повід.  
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     далення     

3 Видалення диму  з Не перед- У будинках п. 7.16 Не  ві- 

 коридорів другого бачено висотою до ДБН  дпо- 

 поверху    26,5 м (від В.2.2.9–09 відає. 

     планувальної    

     відмітки від    

     землі до  під-    

     логи верхньо-    

     го поверху,    

     крім  тех-    

     нічного верх-    

     ніх) у коридо-    

     рах без при-    

     родного осві-    

     тлення що    

     призначені    

     для евакуації    

     повинне бути    

     передбачене    

     димовида-    

     лення     

4 Облицювання холу Не перед- Не дозво- ДБН В.1.1-  

   бачено ляється при- 7-2016  Від- 

     міняти обли- п.5.24  пові- 

     цювання з   дає. 

     більш висо-    

     кою  пож.  не-    

     безпекою  чим    

     Г2, В2, Д2, Т2.    

 Зв'язок  підвалу  з По загаль- Заборонено ДБН.В. Не  ві- 
5 поверхами  них сход    2.2-9-09 дпо- 

        п.3.17  відає 

 Наявність згора- Не перед- Заборонено ДБН В.1.1-  

6 ємих  матеріалів  у бачено    7-2016  Від- 

 сходових клітках      п.5.24  пові- 

          дає 
 

Розглянувши даний розділ, можна зробити висновок, що протидимний 

захист будівлі не відповідає вимогам нормативних документів по пожежній 

безпеці. Особливо це стосується коридорів другого поверху, з якого неможли-

во буде видалити дим при пожежі, а це, у свій час, ускладнить гасіння пожежі 

й евакуацію людей, що там знаходяться. Отже, необхідно буде виконати сис- 
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тему димовидалення з коридорів другого поверху, тому що в даному коридорі 

неможливо виконати віконні прорізи, у двер на виході не передбачені механіз-

ми самозакривання. 

 

 

1.14. Перевірка системи автоматичного протипожежного захисту ліцею 
 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5–56: 2014 для виявлення і повідомлення 

про місце виникнення пожежі в будівлі аграрного ліцею запроектована систе-

ма автоматичного протипожежного захисту. Сповіщувач пожежний тепловий 

максимальний ІПК-9 призначений для виявлення вогнищ загоряння, що 

супроводжується збільшенням температури навколишнього середови-ща. 

Максимальні сповіщувачі переважно встановлювати в приміщеннях, де не 

можна застосувати ні димові сповіщувачі (запиленість), ні теплові 

диференціальні сповіщувачі (коливання температури зі швидкістю більше 5-

7°С/хв). Сповіщувач відповідає класу А2 по EN 54-5. Сповіщувач активізуєть-

ся при досягненні температури 60 ° С. У приладі реалізований метод прямого 

вимірювання температури і порівняння із заданим пороговим значенням, що 

визначає високу надійність спрацьовування і дозволяє знизити практично до 

нуля ймовірність помилкової тривоги. Для установки сповіщувача в чотирьох 

провідних шлейфах пожежної сигналізації охоронно-пожежних приладів пе-

редбачені виконання з релейними виходами - ІПК-9/1 з нормально замкнутими 

контактами реле і ІПК-9/2 з нормально розімкнутими контактами реле. Як гу-

чномовці у всіх приміщеннях з перебуванням людей установлюються динамі-

ки типу 0,25 ГД. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 
 

БЕЗПЕКИ ЛІЦЕЮ 
 

Для якісного проведення перевірки стану протипожежної безпеки навча-

льних закладів необхідно знати та вміло використовувати основні вимоги та 

норми пожежної безпеки, надати обов'язкові для виконання приписи щодо 

усунення порушень вимог пожежної безпеки. Головні інспектори державного 

нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки повинні володіти знаннями 

щодо законодавчих та іншіх нормативних актів, що стосуються питань забез-

печення пожежної безпеки, самостійно вирішувати питання щодо застосуван-

ня наданих їм повноважень при здійсненні наглядової діяльності, дотримува-

тися законності, постійно підвищувати свій рівень професійної підготовки. 
 

Перевірка системи протипожежного захисту ліцею проводиться з метою 

здійснення контролю за виконанням вимог пожежної безпеки, встановлених 

законодавчими та іншими нормативно-правовими актами (стандартами, нор-

мами, правилами, положеннями, інструкціями, нормами). 
 

Такі перевірки здійснюються на підприємствах, установах, організаціях, 

суб'єктах підприємницької діяльності незалежно від форм власності. 
 

Протипожежний стан об'єктів перевіряється при участі керівників (влас-

ників), які повинні бути завчасно повідомлені про дату проведення перевірки. 
 

Перед проведенням перевірки інспектор державного нагляду у сфері по-

жежної та техногенної безпеки повинен ознайомитися з нормативною докуме-

нтацією та довідниковою літературою, яка характеризує пожену небезпеку 

об'єкта, з матеріалами про пожежі і приписами за попередніми перевірками та 

матеріалами контрольних перевірок, відповідними правилами, що мають від-

ношення до даного об'єкта. Під час перевірок перевіряєть стан протипожежної 

безпеки об'єкту та ступінь виконання раніше запропонованих протипожежних 

заходів. За всіма невиконаними зауваженнями припису працівник ДСНС по-

винен вжити заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності згідно 

з діючим законодавством. 
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При проведенні планової перевірці огляду підлягають територія об'єкту, 

будівлі, стан під’їзних шляхів, наявність та працездатність систем автоматич-

ного протипожежного захисту, засобів зв'язку, стан та надійність функціону-

вання зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання. 
 

Перевірки підлягаються: діяльність адміністрації навчального закладу 

щодо забезпечення пожежної безпеки об'єкта, наявність наказів, розпоряджень 
 

з питань пожежної безпеки, виділення асигнувань на протипожежні заходи та 

придбання протипожежного обладнання; дотримання правил ведення вогневих 

робіт, порядок організації та якість проведення інструктажу з пожежної безпе- 
 

ки для працівників коледжу; знання працівниками об'єкта питань пожежної 

безпеки, обов'язків на випадок виникнення пожежі. 
 

Після опрацювання результатів планової перевірки керівнику коледжу 

вручаються письмові приписи на усунення порушень вимог пожежної безпеки. 

Запропоновані приписами заходи повинні бути обгрунтовані вимогами норма-

тивних актів. Припис має 2 розділи: у перший розділ включаються невиконані 

заходи з попереднього припису із зазначенням минулих термінів їх виконання, 

а в другий – нові запропоновані заходи та терміни їх виконання. Припис скла-

дається у двох примірниках: оригінал залишається в органах ДСНС, а копія 

цього припису вручається керівнику (власнику) навчального закладу (не піз-

ніше 5-ти робочих днів після закінчення перевірки). Припис підписується ін-

спектором державного нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки, який 

проводив перевірку. Припис зберігається в наглядовій справі до часу його по-

вного виконання, але не менше 5 років. Приписи можуть бути оскаржені до 

вищого органу чи посадової особи органу ДСНС в 10-денний термін з дня їх 

вручення. При проведенні перевірки в попередньому приписі робиться відміт-

ка “виконано”, при невиконанні вказуються заходи, які вжиті до винних осіб та 

запобіжні заходи. 
 

Перевірка проводиться за наступними етапами: 
 

1. Підготовка до проведення перевірки: 
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- ознайомлення та вивчення відомчих наказів, вказівок, 

розпоряджень щодо забезпечення пожежної безпеки; 
 

- ознайомлення з попередними приписами; 
 

- інформації про пожежі на споріднених установах. 
 

2. Організаційне забезпечення проведення перевірки: 
 

- погодження умов проведення перевірки з керівництвом ліцею; 
 

- оповіщення керівництва об`єкту про час перевірки. 
 

- запит необхідних додаткових документів; 
 

- залучення до перевірки необхідних фахівців установи; 
 

Перевірка організвації роботи щодо забезпечення на об`єкті 

належного рівня пожежної безпеки з боку адміністрації: 
 

- організація контролю за виконанням об`єктових приказів; 
 

- організація виконання капітальних протипожежних заходів; 
 

3. Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захис- 
 

ту вимогам діючих норм і правил пожежної безпеки: стан проїздів, в’їздів до 

території коледжу, наявність вільного доступу до джерел водопостачання та 

будівлі, наявність і достатність відповідних покажчиків, знаків безпеки, попе-

реджувальних написів, вчасність очищення території від технологічних відхо-

дів, сміття та ін., організація і проведення технічного обслуговування та пла-

ново-профілактичних ремонтів, відповідність і справність апаратів захисту від 

статичних розрядів, заземлюючих пристроїв і захисту від блискавок, відповід-

ність електрообладнання та електропроводки класам приміщень за зонами згі-

дно ПУЕ, наявність інструкцій про правила експлуатації електрообладнання, 

наявність у робочому стані аварійного освітлення, працездатність системи ве-

нтиляції, наявність вогнезатримуючих пристроїв та їх перевірка, вибіркова пе-

ревірка вчасності та якості ТО і ППР, працездатність аварійної системи, утри-

мання засобів пожежогасіння, вид вогнегасників, їх кількість, наявність вогне-

гасників, які пройшли сертифікацію в Україні, укомплектованість внутрішніх 

пожежних кранів-комплектів та їх відповідність протипожежним нормам та 
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працездатність, підведення підсумків перевірки і проведення наради за резуль-

татами огляду. 
 

За результатами перевірки аграрного ліцею складений припис, який наве-

дений в додатку. 
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3. РОЗРАХУНОК СИЛ І ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ МОЖЛИВОЇ 
 

ПОЖЕЖІ В ЛІЦЕЇ 
 

Для участі в ліквідації надзвичайної ситуації задіяні сили та засоби згідно 
 

з Планом залучення сил та засобів підрозділів ДСНС Чернігівській області для 

гасіння пожеж за 3-м номером виклику. 
 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в будівлі аграрно- 
 

го ліцею є приміщенні кабінету хімії на першому поверсі. Пожежа буде супро-

воджуватися сильним задимленням шляхів евакуації. 
 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі до прибуття пожежних підроз-

ділів: 
 

вр= дп+ зб+ сл+ бр 
 

вр =5+1+3+3=12 хв 
 

Визначаємо шлях пройдений вогнем: 
 

R = Vл х вр 
 

Vл відповідно до довідкових даних приймаємо рівним 0.8 м/с 
 

R=0,8х12=8,8м 
 

Визначаємо площу гасіння: 
 

Якщо шлях пройдений вогнем складає 8, 8 м., тоді вогонь досягнув до 

стіни і далі буде розвиватись по прямокутній формі: 
 

Sгас=2h(а+В-2h) 
 

Sгас =10х(10+8,8-10)=10х8,8=88м
2
 

Знаходимо кількість стволів «Б» для гасіння 

: Nст.Б=SгасхІ/Qст.Б=88х0,1/3,7=2 
 

Основним способом гасіння пожежі є подача стволів „Б” ланками ГДЗС 

по фронту з обох боків. 
 

На захист суміжних приміщень передбачається подача одного ствола „Б” . 
 

На захист другого поверху подається два ствола «Б». 
 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за форму-

лою: 
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Qгас=Iгас · Sгас, (1) 
 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м
2
·с. 

 

Qгас=0,1·88=8,8 л/с. 
 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо 

за формулою: 
 

Qзах=0,25·Iгас · Sгас (2) 
 

 

Qзах=0,25·0,1·88=2,9 л/с. 
 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі ( 
Q

гас
ф

 ) та захист ( 
Q

зах
ф

 ) суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння по- 
 

жежі ( 

N
ств

гас
 ) та захист ( 

N
ств

зах
 ) і витрату води із ствола „Б” ( 

Q
ств

Б
 ), яка дорівнює 3,7 л/с. 

Qф N гас QБ 

(3) гас ств ств 

Qф N зах QБ 

(4) зах ств ств  
 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необ-

хідні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 
 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо 

за формулою: 
 

N р
маг 1,2 nm l , 

  

20 (5)   

де nm – кількість магістральних рукавних ліній; l – 

сумарна довжина магістральних ліній. 

N маг 
 

р ДПРЧ 18 
 

N маг 
 

р ДПРЧ 18 

 
 

1,2 1 50 
3   

20 
 

   

1,2 1 100 6  

20 
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N р
маг

ДПРЧ  18 1,2 1 50 
3 

   

20  
    

 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної 

лінії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

N роб 
 

р ДПРЧ 18 
 

N роб 
 

р ДПРЧ 18 
 

N роб 
 

р ДПРЧ 18 

1,2 2 40 5   

20 

1,2 2 30 4   

20 

1,2 2 40 5  

20 
 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 2 з урахуванням місць подаван-

ня стволів у непридатному для дихання середовищі (2 ствола на гасіння поже-

жі). 
 

Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів 

Nм = Qф /Qн =22,2 /14,8 = 2 автомобіля 
 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхід-

них дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме: 
 

проведення евакуації – 1 автодрабина (АД). 
 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням не- 
 

N гдзс 

обхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС ( о / с ) та постах безпеки 
 

( 
N

о
пб

/с ), на позиціях ствольщиків по захисту суміжних приміщень ( 
N

о
зах

/с ), кіль- 
N нрс 

кості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем ( о / с ). 
 

N
о / с Nо

гдзс
/с 0.5Nо

гдзс
/с Nо

пб
/с Nо

зах
/с Nо

нрс
/с     N зв 

N
о / с 2 3 0,5 2 3 2  1 2 1  3  3 20  

Nвід.= Nо/с /5=17/5 = 5 відділень 
 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 
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Стволи 

Лан- Особо- Напірні ру- 
Техніка  

Q л/с ки вий кава 
 

 
„Б” 

   
  

ГДЗС склад 
     

   Ø 51  Ø 77 АЦ АД 
          

Потрібно 
14,8 4 2 14 9 

 
12 3 1 

на гасіння 
 

         
          

Потрібно 
7,4 2 1 6 5 

 
- 1 - 

на захист 
 

         
          

Всього 22,2 6 3 2 14  12 4 1 
          

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо 
 

з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквідації 

пожежі необхідно 2 відділення в повному складі на пожежних автомобілях ос- 
 

новного призначення (АЦ). 
 

ДПРП-8  1-евідді- Ланкою ГДЗС подає ств. „Б” на гасіння пожежі. 

  лення  
    

ДПРП-8  1-е Ланкою ГДЗС подає ств. „Б” на гасіння пожежі. 

  відділення  
    

  АД-30 Встановлюється на фасаді будівлі. При необхідності 

   використовується для рятування людей. 
    

ДПРП-8  2-е Підвіз  води.  Подає  ств.  „Б”  від  розгалуження  АЦ 

  відділення ДПРЗ-7 на захист суміжних приміщень. 
    

3.1 Рекомендації керівнику гасіння пожежі 
 

Керівник гасіння пожежі зобов’язаний: 
 

- встановити кордони території, на якій здійснюються оперативні дії з га-

сіння пожежі, порядок та особливості вказаних дій; 
 

- провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі; негайно організува-

ти і особисто очолити рятування людей, запобігти паніці, використовуючи для 

цього всі сили і засоби; 
 

- визначити вирішальний напрямок, необхідну кількість сил і засобів, спо-

соби і прийоми оперативних дій; 

 

      Лист 

     НУЦЗУ. 4. 2014-57 ППНП РПЗ-01 
40 Изм Лист Подп. № докум Дата  

       



- поставити задачі перед підрозділами ДСНС, організувати їх взаємодію і 

забезпечити виконання поставлених задач; 
 

- безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі і приймати ві- 
 

дповідні рішення; 
 

- проводити розташування прибуваючих сил і засобів з урахуванням об- 
 

раного напряму, забезпечити безперебійну подачу вогнегасних речовин; 
 

- викликати додаткові сили і засоби одночасно, а не частками і організо- 
 

вувати їх зустріч; 
 

- після прибуття на пожежу старшого начальника доповісти про обстано-

вку, про прийняті рішення щодо гасіння, які сили і засоби є на місці пожежі та 

введені в дію, а також викликані додатково: 
 

- залежно від обстановки організувати оперативний штаб на пожежі і ви-

значити місце його розташування; 
 

- інформувати оперативний штаб щодо місця свого знаходження та пові-

домляти йому про всі рішення, що приймаються; 
 

- створити резерв сил і засобів, періодично підміняти працівників, даючи 

їм можливість відпочити, зігрітися, переодягнутись у сухий одяг; 
 

- призначити з числа осіб начальницького складу відповідального за до- 
 

тримання заходів безпеки, за необхідності, організувати пункт медичної допо-

моги; 
 

- у разі прибуття на пожежу значної кількості сил і засобів при великих 

обсягах роботи з організації та управління оперативними діями начальнику 

тилу виділити помічників, у разі необхідності, організувати групи тилу з засо- 
 

бами руху та зв’язку; 
 

- особисто переконатися у ліквідації пожежі, визначити необхідність і те- 
 

рмін спостереження за місцем ліквідованої пожежі; 
 

- вжити заходів з евакуації, захисту від води і охорони евакуйованих ма- 
 

теріальних цінностей до прибуття працівників поліції; 
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- визначити порядок повернення з місця пожежі підрозділів пожежної 

охорони, взаємодіючих служб, задіяних сил і засобів. 
 

У разі внесення змін у розстановку сил і засобів на пожежі КГП має при-

йняти рішення щодо перегрупування та довести його до керівників підрозді-

лів, вказавши кому, куди і як проводити перегрупування. 
 

Накази мають бути короткими, точними, ясними. Залежно від змісту нака-

зів КГП віддає його виконавцям особисто, через оперативний штаб, за допомо-

гою технічних засобів зв’язку, або через зв’язкових. 
 

3.2 Рекомендації начальнику тилу 
 

Начальник тилу зобов’язаний: 
 

- організовувати зустріч і розміщення на вододжерела прибулих машин, 
 

що забезпечують подачу води та інших вогнегасних речовин; 
 

- доповісти начальнику оперативного штабу (КГП) про кількість пожеж- 
 

них машин, що потребуються, для подачі води перекачуванням чи підвозом; 
 

- забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки і без- 
 

перебійну подачу води до місця пожежі; 
 

- організувати своєчасне постачання пожежних машин паливними і мас-

тильними матеріалами, а також, за необхідності, доставку до місця пожежі 

спеціальних вогнегасних речовин і матеріалів, спеціального пожежно-

технічного обладнання, озброєння, у тому числі для безперебійної роботи ла-

нок ГДЗС (ізолюючих протигазів, компресорних установок, балонів, регене-

ративних патронів тощо); 
 

- забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з робітниками 

поліції з питань регулювання руху міського транспорту на ділянках тилу. 
 

У розпорядження начальника тилу, крім основних машин, надається тех-

ніка для підвозу води, рукавні, легкові і вантажні автомобілі. 
 

Для керівництва роботою тилу за напрямами призначаються помічники 

начальника тилу. 
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При низьких температурах повітря приймати міри для попередження пра-

цюючи від переохолодження. 
 

При організації подачі води в перекачування визначити необхідну кіль-

кість автомобілів, місце їх установки і засоби прокладки рукавних ліній. 
 

Залишити резерв сил і засобів. 
 

Забезпечити безперебійну роботу техніки, зв'язку, надання підрозділам 

усього необхідного для успішного гасіння пожежі. 
 

Виставити пожежного для зустрічі прибулих сил і засобів та розміщення 

їх на вододжерела. 
 

Забезпечити запас рукавів і заміну рукавних ліній при їх ушкодженні. 
 

Відкрити засув протипожежного водопостачання. 
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4. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖ 
 

На пожежі в непридатному для дихання середовищі особовий склад опе-

ративно-рятувальних підрозділів повинен виконувати роботи в апаратах, що 

працюють на стиснутому повітрі, по дотриманню вимог безпеки встановлених 

Настановою з ГДЗС. В приміщеннях та дільницях де застосовуються або мо-

жуть виділятися сильнодіючі отруйні речовини, робота особового складу здій-

снюється тільки в спеціальних захисних комплектах типу А-1, ізолюючих (фі-

льтруючих), які застосовуються для співробітників та службовців даного об'є-

кту протигазах та спеціального гумового взуття. 
 

Для зниження концентрації парів, газів необхідно зрошувати об'єми 

приміщень, дільниць розпиленою водою. Груповий захист особового складу та 

техніки працюючих на дільницях сильної теплової радіації забезпечується во-

дяними завісами створених з допомогою розпилювачів турбінного або веєрно-

го типу, а індивідуальна – стволами розпилювачами. 
 

Кожен працюючий при гасінні пожеж повинен слідкувати за зміною об-

ставин, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного облад-

нання, і в випадку виникнення небезпеки терміново повідомити всіх працюю-

чих на небезпечній дільниці та КГП. 
 

Забороняється гасіння полум'я палаючих газів або парів, горючих або 

легкозапалюючих рідин, які виходять (витікають) під тиском з апаратури та 

трубопроводів без узгодження з адміністрацією об'єкта для уникнення утво-

рення вибухонебезпечних концентрацій в середині приміщення. В необхідних 

випадках та під безпосереднім контролем зі сторони адміністрації приймають-

ся міри для зупинки витікання (закрити засувки на лініях, пустити газ на факел 

тощо), та забезпечується охолодження виробничого обладнання та конструк-

цій будівель, які знаходяться в зоні дії полум'я. 
 

Особовий склад, повиннен знати види та типи речовин матеріалів при 

гасінні яких небезпечно застосовувати воду або інші вогнегасячі засоби. 
 

При роботі на висоті потрібно застосовувати пристрої, які виключають 
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можливість падіння працюючих . При цьому робота на драбині зі стволом до-

зволяється тільки після закріплення пожежника карабіном, для роботи зі ство-

лом на висоті виділяється не менше двох пожежних, забороняється залишати 

ствол без нагляду і після зупинки подачі води, а також знаходження особового 

складу на обледенілих дахах, обвислих перекриттях і на дільницях перекриття 

з ознаками горіння. 
 

При перестановці пожежних драбин потрібно попередити пожежних, які 

піднялись по них, вказати нове місце їх встановлення, або інші шляхи спуску. 
 

Працюючі з спецінструментами і прожекторами зобов'язані : 
 

1. Приймати та переносити інструменти і прилади тільки в прогумова- 
 

них або гумових рукавицях . 
 

2. Перед пуском електроінструмента надіти захисні окуляри. 
 

3. Встановлювати прожектори та прилади на міцну та стійку основу в 

тих місцях де немає загрози попадання на них води. 
 

4. Виключати електроінструменти при перерві подачі струму і при пере- 
 

міщенні на нове місце роботи. 
 

5. Вимикати струмоприймачі при наданні напруги на корпус електроінс- 
 

трументу або прилади а також при знаходженні інших пошкоджень. Забороня-

ється передавати електроінструмент непідготовленим і не маючим допуск осо-

бам. 
 

Особовий склад на пожежі повинен постійно слідкувати за наявною зви-

саючих (обірваних, обгорілих) електричних дротів в місцях де працюють ство-

льщики при розборці конструкцій будівель, встановленні драбин, прокладці 

рукавних ліній і своєчасно доповідати про них КГП, а також терміново попе-

реджувати осіб працюючих в небезпечній зоні. 
 

Відключення електродротів шляхом різки дозволяється при напрузі в 

мережі не вище 220В, і тільки тоді коли іншим способом неможливо знестру-

мити мережу. Ця робота повинна виконуватись під наглядом начальника кара-

ула (ком. відділення), особами, які пройшли раніше практичне навчання і які 
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мають ножиці для різки електропроводів, гумовими діалектричними рукави-

цями і ботами. При цьому необхідно : 
 

1. Визначити дільницю мережі, де різка дротів найбільш доступна, без- 
 

печна і забезпечує відключення електроенергії на необхідній площі. 
 

2. Обрізати живлючі проводи, тільки у ізоляторів зі сторони споживача 

електроенергії з розрахунком щоб падаючі, звисаючі дроти не залишались під 

напругою. Різку дротів проводити починаючи з нижнього ряду і закінчуючи 

верхнім. 
 

3. Обрізати кожен дріт окремо від інших, забороняється обрізувати бага- 
 

тожильні дроти та кабелі укладені групами в ізоляційних трубах і металевих 

рукавах. При наявності на об'єкті прихованої електропроводки роботи потріб-

но проводити після зняття напруги зі всього обладнання об'єкта. 
 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди КГП подавати 

воду (піну, вогнегасячі засоби, електроенергію) або закінчувати їх подачу, пе-

реміщати автомобіль, проводити які б то не було рухи автодрабини і колінча-

тих підіймачів, а також залишати без нагляду автомашини, мотопомпи і пра-

цюючі насоси. 
 

При роботі в нічний час насосні відділення автоцистерн, а також вимі-

рювальні прилади іншої пожежної техніки повинні постійно бути освітленими. 

Використання брометилових вогнегасячих установок (як переносних, так і 

стаціонарних) всередині приміщень дозволяється тільки в ізолюючих протига-

зах. 
 

Перед застосуванням вуглекислотного (брометилового, порошкового) 

вогнегасника раструб повинен бути направлений в сторони вогню. 
 

Забороняється брати не захищеною рукою за разструб працюючого вуг-

лекислотного вогнегасника. При гасінні пожеж на складі ядохімікатів, хіміч-

них реактивів, мінеральних добрив КГП повинен вияснити в адміністрації 

об'єкту характер речовин які зберігаються, намітити заходи по забезпеченню 

безпеки особового складу залученого до робіт по гасінню пожежі. При цьому 
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всі працюючі повинні бути забезпечені індивідуальними засобами захисту ор-

ганів дихання і зору,вводити стволи повинні з підвітряної сторони. Залучення 

членів ДПД та громадян до розборки та евакуації ядохімікатів та добрив про-

водити тільки після погодження з адміністрацією об'єкта, яка повинна забезпе-

чити їх необхідними захисними засобами та провести інструктаж по техніці 

безпеки при проведенні робіт. 
 

Гасіння пожежі на об'єкті, де використовуються радіоактивні речовини, 

повинне виконуватися з залученням мінімальної необхідної кількості праців-

ників пожежної охорони (враховуючи резерв для надання допомоги). Робота 

виконується тільки в ізольованих протигазах з масками. 
 

В кожній пожежній частині на підставі довідок дозиметричних служб 

об'єкту повинен вестись суворий персональний облік випадків опромінювання 

о/с в якому необхідно з'ясувати: коли, хто, яку дозу опромінювання отримав. 
 

Особи які отримали дозу опромінення в 25 рентген, повинні бути негайно ви-

ведені з загрозливої зони і подальше їх використання на роботах в зоні радіоа-

ктивного зараження забороняється. Гасіння на пожежі на об'єкті або в будівлі 

де знаходяться установки (ємностей) під високим тиском, проводиться після 

отримання інформації від обслуговуючого персоналу про вид установок (єм-

ностей), що в них зберігається і найбільш безпечних прийомів роботи. 
 

На протязі гасіння пожежі необхідно: 
 

- вимагати від адміністрації об'єкту прийняти по можливості, міри по 

зниженню тиску в установках до безпечних меж. 
 

- організувати охорону приміщень та видалити з них усіх осіб, які не 

зв'язані з гасінням пожежі. При гасінні пожеж в будівлях та приміщеннях з на- 
 

явністю хімічно-активних речовин потрібно з'ясувати у адміністрації об'єкту їх 

характер, та не допустити використанню знарядь пожежогасіння, які можуть 

вступати в реакцію з речовинами, які можуть привести до вибуху. 
 

- приймати міри для недопущення перегрівання цих установок до небе-

зпечної межі. 
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